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EPREUVE DE GEOGRAPHIE

N:B LE CANDIDAT TRAITERA LE SUJET DE SON CHOIX.
SUJET N°1

A I’heure de la mondialisation et de la «net économie», les exclus de la prospérité représentent
une énorme part de la population mondiale. 56% de la population mondiale vit actuellement dans la
pauvreté. ..

La pauvreté est un phénomeéne pluridimensionnel: étre pauvre, ce n’est pas seulement avoir
faim, c’est aussi avoir la possibilité de se loger, de se soigner ou d’éduquer ses enfants.
L’expérience de la pauvreté est souvent liée & celle de I’injustice et de 1’absence de protection de
toute nature. Etre pauvre, c’est étre forcé d’accepter les prix fixés par d’autres. L’endettement est un
des engrenages les plus récurrents de la pauvreté.

L’Etat, vu par les exclus, est absent ou néfaste...L’Ecole n’est plus pergue comme un moyen
d’ascension sociale. Elle est aussi un foyer de corruption...Plus grave encore, la corruption dans le
domaine de la santé. Méme chose en Afrique ou les malades qui ne peuvent payer de «commission»
a I’hopital rentrent chez eux pour mourir.

Le probléme c’est que les organisations non gouvernementales(ONG) ne parviennent pas a
combler les déficiences de I’Etat.

L.D, «un tiers-état mondial» in Le Monde — Dossiers et Documents N° 323, septembre 2003, p.2.

A Paide du document et de vos propres connaissances, vous répondrez aux questions
suivantes:

1-a) Présentez le document: nature, source. (1Pt x2 = 2pts)
b) Donnez son idée générale. (2Pts x1 =2pts)
2-a) Définissez: corruption, mondialisation. (1Pt x2 = 2pts)
b) Citez deux régions du monde touchées par la pauvreté. (1Pt x2 = 2pts)
3-a) Relevez quatre manifestations du sous-développement. (0,5Pt x4 = 2pts)
b) Donnez deux conséquences de la corruption. (1Pt x2 = 2pts)
4-a) Relevez deux institutions chargées de lutter contre la pauvreté. (1Pt x2 = 2pts)
b) Sont-elles efficaces? Justifiez votre réponse. (1Pt x2 = 2pts)
5- Peut—on lutter efficacement contre la corruption dans notre pays? Justifiez
votre réponse. (2Pts x2 = 4pts)

SUJET N°2 : L'exploitation forestiére
vous insisterez sur les problémes environnementaux et socio-économique

de la coupe anarchique du bois au Cameroun.

BAREME DE CORRECTION
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